

# 強美元持續 亞洲貨幣全線走低

## 日圓兌美元跌穿154 創34年低位

【香港商報訊】由於美元持續強勢，亞洲貨幣全線走低。無論是日圓、印度盧比、韓圓這樣具有全球影響力的亞洲前四大經濟體貨幣，還是印尼盾、越南盾、菲律賓比索等東盟國家的小幣種，都遭遇到新一輪沽壓。美元兌日圓16日亞洲時段最高觸及了154.60，為1990年以來的新高。

### 資產管理巨頭料日圓或再貶10%

據共同社報道，即將出席G20財長會議的日本財務大臣鈴木俊一16日表示，如有必要，已準備好在外匯市場採取一切可行措施，不過對於日圓近期波動是否過快，則不作評論。

據彭博分析，地緣政治持續緊張令美元走強，加上日美息差影響下，令圓匯持續受壓；不過，美國資產管理巨頭普律士指出，由於日本央行不願意大幅加息，預計日圓仍有10%的貶值空間、亦即跌至1980年代以來最低水平。每百日圓兌港元則一度跌穿5.07算，低見5.069水平。

普律士全球固定收益投資組合經理指出，日圓大幅升值目前並不符合日本利益，認為日本央行即使加息，也不會想把利率提高太多，因為會造成債務方面的擔憂。

三菱日聯摩根士丹利證券公司首席外匯策略師表示，如果不進行干預，日圓兌美元匯率可能會跌至160.20，即1990年4月的水平。不過他認為，一旦日圓兌美元匯率超過155，日本當局就可能會進行干預。

新加坡StoneX Financial的交易員預期日圓匯率將進一步走軟，下一個關口可能是160，除非基本面發生某種改變。而如果日本央行沒有強有力的舉措，日圓還能跌至170。

### 美元指數連續五日走高

巴克萊銀行亞洲外匯和新興市場宏觀策略主管表示，大多數亞洲貨幣正不得不屈服於美元的強勢。在美債收益率上升和市場避險情緒升溫的推動下，美元在匯市上普遍走強，從而帶動了亞洲貨幣的跌勢。

受美國零售銷售數據影響，ICE美元指數目前已經刷新了去年11月以來的新高位，日內最高觸及了106.44，這已是美元指數連續第五個交易日走



高。而與之形成鮮明對比的是，彭博全球新興市場貨幣指數日內則一路跌至了年內新低。

新加坡華僑銀行貨幣策略師表示，地緣政治、美國利率長期走高以及日圓近來呈現的波動性，這些不受歡迎的因素可能會繼續削弱亞洲貨幣的風險偏好情緒。

Ned Davis Research首席經濟學家格瑞戴爾表示，從多種指標來看，至少就目前而言，美元可能會繼續走強。聯儲局不首先採取行動的可能性越來越大。而從歷史上看，當其他主要央行而非聯儲局率先採取行動時，美元就會走強。

### 韓圓跌勢過急 央行示警

美元兌韓圓日內早間一度升穿了1400大關，為去年11月以來首度觸及這一整數關口。從技術指標看，韓圓的14天RSI指標已經處於了2011年以來最為嚴重的超賣狀態。持續貶值的韓圓促使韓國當局日內就匯率波動發出了警告。韓國當局表示，外匯單邊過度波動不可取，將密切監測外匯波動、供求情況。不希望出現過度的單邊外匯波動。韓國央行政策委員會委員趙潤濟則稱，韓圓近期走弱幅度超過其他貨幣，不過這還不足以引發擔憂。

印度盧比16日進一步改寫了歷史新低。美元兌盧比日內一度觸及83.535，突破了去年11月份觸及的盤中高位83.50。盧比走軟促使交易員紛紛猜

測，印度央行可能會動用其外匯儲備並干預市場以遏制匯率波動。不過儘管如此，盧比仍是當天表現最好的新興市場貨幣之一，跌幅遠小於印尼盾和韓圓。新韓銀行副行長索漢利表示，考慮到印度的外匯儲備處於歷史最高水平，印度央行可能會利用干預來遏制任何形式的過度波動。

### 印尼央行入市干預

印尼盾是16日跌幅最為猛烈的亞洲貨幣之一，兌美元一路重挫逾2%，跌至了四年來的最低點，這促使印尼央行進一步對國內外匯市場進行了干預。印尼央行當天入市捍衛印尼盾匯價，表示已在現貨和遠期合約出手。

印尼央行表示，將始終在市場上維護印尼盾穩定。印尼盾今年已經累計貶值近5%，是亞太地區表現最差的貨幣之一。

菲律賓比索兌美元16日跌至了七個月低點。菲律賓央行行長雷莫洛納表示，比索的大部分貶值壓力還是由強勢美元造成的。

美元兌越南盾亦觸及25295，創紀錄新高。業內人士表示，穩定市場已成為越南的一個緊迫問題，走私者趁着當地的上漲牟利，導致越南盾匯率扭曲和疲軟，從而損害越南經濟。近幾個月來，越南總理范明政和國家金融貨幣政策諮詢委員會成員等高層官員一直在敦促尋求解決方案。

IMF上調今年全球增長預測至3.2%

【香港商報訊】當地時間16日，國際貨幣基金組織(IMF)趁本周與世界銀行在華盛頓召開春季會議之際，發表新一份《世界經濟展望報告》，上調今年全球經濟增長預測至3.2%，較1月的預測高0.1個百分點。IMF解釋，主要受惠於美國經濟出人意料的強勁增長帶動，預測美國今年經濟增長2.7%，較1月的估計高0.6個百分點。

### 中國今年料增長4.6%

至於中國今明兩年的經濟增長，預計分別是4.6%及4.1%。日本今年估計是0.9%，歐元區20國只有0.8%的增幅。印度的增幅估計今年是6.8%，明年是6.5%。

IMF又指，雖然物價上升仍然阻礙經濟增長，但估計全球通脹率今年會降至5.9%，明年進一步放緩至4.5%。至於先進經濟體受高息率影響，今年通脹率將降至2.6%，明年是2%。

IMF警告，高利率及加沙戰事等地緣政治緊張局勢持續帶來不利影響，可能窒礙經濟擴張，擾亂貿易並推高能源及其他商品價格。

### 哥本哈根舊證交所大火

【香港商報訊】當地時間16日早上，丹麥首都哥本哈根地標之一、有400年歷史的舊證券交易所，維修期間頂部發生火警，升起濃煙，56米高的螺旋型尖塔被火焰吞噬，其後倒塌。警方表示，估計要數日後才能進入火場，暫時未知起火原因。

消防從附近運河抽水灌救，期間不少民衆走入建築內，協助搬走無價的畫作及文物。軍方亦從鄰近基地調派90人協助。暫時未有傷亡報告，消防表示，火勢仍未受控，並有蔓延至其他建築的風險，預計未來24小時仍要在場撲救。

國家博物館通報稱，國家博物館的25名人員正在前往老證券交易所的途中。這些人負責後勤、保護物品、管理員和警衛。文化部長恩格爾施密特就對不少人伸出援手，協助搬走火場內的藝術珍品，表示感動。



丹麥舊證交所56米高的螺旋型尖塔被燒至倒塌。

路透社

### 拜仁「讓和」仙見之明

拜仁慕尼黑在周三晚歐聯半準決賽次回合，將於安聯球場迎戰阿仙奴(槍手)。兩軍首回合未分高下，拜仁今得主場之利，而且沒有聯賽後顧；而槍手雙線作戰之餘又見近況下滑，此消彼長下，主隊大可睇高一線。(球賽編號：FB4754—NOW644台周四凌晨03:00直播)

上周的首回合，阿仙奴由布卡約沙卡先拔頭籌，之後基拿比、哈利卡尼各建一功一度為拜仁反超前比分；下半場李安度杜沙特後備上陣建功，將比分定格在2比2完場。

拜仁剛仗聯賽主場2比0贏科隆，惜榜首的利華古遜順利贏波封王，球隊宣布衛冕失敗。拜仁本季德甲主場錄得12勝1和2負，入49球失11球；歐聯則為3勝1和，主場演出可信賴。再者，哈利卡尼面對阿仙奴經常能交出好表現，利萊辛尼、穆斯拿、京士利高文及基拿比等個人能力出衆，也足力撕破客軍防線。左閘阿方素戴維斯的停賽無疑會有影響，惟陣中仍有拉菲爾古里路及干拉特賴馬可用，加上經驗豐富的紐亞把守獨木關，拜仁仍勝望樂觀。

阿仙奴上仗只收穫和局，連勝走勢告終，令人擔心的是他們在上周末聯賽主場0比2負維拉，連續兩仗都失兩球，防線呈現不穩。左閘位置無論是用上辛真高、積及基奧柯或是富安健洋，都未予人十足信心，而一對中堅威廉沙列巴及加比爾馬加希斯在首回合應付拜仁衆將的高速時也顯得吃力，今作客而臨定必要打醒十二分精神。槍手連續兩場不勝實在來得不合時，且球隊近4場作客只得2勝1和1負，包括上一圈0比1敗走波圖，今再鬥拜仁恐怕會落於下風。讓球主客和開出拜仁慕尼黑[-1]，博「讓和」，波膽可試主隊贏2比1完場，有8.25倍分頭。

阿仙奴上仗只收穫和局，連勝走勢告終，令人擔心的是他們在上周末聯賽主場0比2負維拉，連續兩仗都失兩球，防線呈現不穩。左閘位置無論是用上辛真高、積及基奧柯或是富安健洋，都未予人十足信心，而一對中堅威廉沙列巴及加比爾馬加希斯在首回合應付拜仁衆將的高速時也顯得吃力，今作客而臨定必要打醒十二分精神。槍手連續兩場不勝實在來得不合時，且球隊近4場作客只得2勝1和1負，包括上一圈0比1敗走波圖，今再鬥拜仁恐怕會落於下風